2" Epyaotnploxn aoxnon : Asixteg - pH A/twv

To vepO TTapouotddel i aywyludtnTa EAPETIKA UKPY], Apa LTTAPXOLY WOPE(S

TOU PEVLATOG .

OL popeig avtoi Tou pevatog o@eiAdovtal otny dldoTtaon Twy Hopiwy Tov vePOL o€
e€ALPETIKA WKPO TTOCOOTO o€ LOvTa

2H,0 =—= H,0* + OH-
1l ATTAOVGTEPQ AV ALYVOr{OOUE TNV EVUOATWON TWV LOVTWY H*
H,0 === H* + OH" (1)

TO YLVOUEVO TWY CUYKEVTPWOEWY TWY LOVTWY AUTWY EKPPAoTUEVWY o€ mol/L elval pia
otaBepd yla oplouévn Bepuokpaacia. Ztovg 22 ° C1t.y. elvat (on ue 1074,

Kw=[H*][OH] =107 (2) kat [H*]=[OH] =107 mol/L

H tiun tn¢ K, av€dvetatl 6co av€dvetal n Bepuokpaaia.



Avtoiovtiouog tov Nepov

H20 + Hzo «— OH + H30+
2H,0 <> OH- + H,0*
AmtAovoTEpa: H20 < OH + H*

.. — [H][OH ]
2TNV I0oppoTTia: K= H O] —
[HzO] _ nHZO _ mHzo _ 1000 g/L ~ 555M 2
vV 18-V 18g/mol . B
H ouykévtpwon Tou vepol Bewpeltal [H,O] K=[H ][OH ]

otaBepn kat (on e 55,5M

ZtaOepd Looppomiag Kw = [H+] [OH] - 10-14 M2

OUTO(OVTIGUOU TOL VEPOU

OLovyKkevTpwoelg OH katl H* elvat {(oeg 0to KaBapd vepd, omtdte

[H*] =[OH] =107 mol/L



H tiun tng K, avgdvetat dco av€avetal n Bepuokpaoia !!!!

Iivaxkag 1. EEdptnon ¢ otabepdc K, and v Bepurokpacio

0/ °C 10 20 30 40
K10 0,36 0,86 1,89 3,8
pKy 14,4 14,1 13,7 13,4

‘Omtov pK,, = -logk,,

T OMO0SNMOTE apu1d VEATIKO S1dAvILM 01 GLYKEVIP®OOELS TOV H30™ kot tov OH™ peta-
Baiiovtal £T01 GGTE TO Yvouevo tovg (Ky) va sivar ico pe 107 otovg 25°C. Me v
avénon mg Beppoxpaciog 1 T me Ky avsavetat.



OLovykevTpwoelg OH kat H* elvat {(oeg 0to KaBapd vepd, omtdte

[H*] =[OH-] =107 mol/L

To KaBapod vepd 1 dLdAvpa oto omolo LoyVEL N TTapamtdvw odTnTa Xapaktnpeiletal ooy
oudEtepo.

TNy mepimtwon dlaAdaTog oL TTEPLEXEL OLAAVEVO OEV, N CLYKEVTPWON LOVTWY H*
elval peyaAutepn amd avtr Twy Wvtwy OH kat to dtdAvpua xapaktnpiletat 6€vo.

[H*] > [OH], [H*]>107, 6&wvo SidAupa.

Ma mapddetypa o dtdAvua HCl 0,1 Mn [H*] = 10" kaun [OH] = 1073.
>€ dldAvpa tov TtepLExEL StaAvugvn Bdon n cuykévTpwon WvTwy [H*] elvat uikpdtepn
and avtd Twv Wvtwy [OH] kat to dtdAvpa xapaktnplletal faciko 1} (aAKAAKO).

[H*] <[OH], [H*]<107, Baowd BidAvpa.

Mo mapddetyua o dtdAvua NaOH 0,1 M n cuykevtpwon [H*] =103 kat n cuykevTpwon
[OH]=10".
AEi(lel va onuewwOsil oto onueio avto otL aveéaptnta av To diddvua sivat 6&vo,
Baoiko N OVOETEPO, LOYVEL TTAVTOTE Yl VOATIKO StaAvua n oxEon
Ky =[H*][OH] =10




Relationship Between [H,0%] and [OH™] in Neutral,
Acidic, and Basic Solutions

Type of Solution Relationship Between [H,0%] and [OH™]
neutral solution H;O"]=[OH]=1.00 X 1077

acidic solution 'H;O™] is greater than 1.00 X 1077
[H,0%] > [OH™] ‘OH™] s less than 1.00 X 1077

basic solution 'H,O0™] s less than 1.00 X 1077

[OH"] > [H,0%] [OH™] 1s greater than 1.00 X 1077




Q¢ pH opiCetat 0 apvnTikAOC deKadIKOC AoydplBog TNg oLYKEVTPWONG Twv [H*]

o€ €va VOATIKO dlAAvua

pH =-log [H*],

pOH

[H;0*] =10 ~PH,

Me Bdon tic mapandve oyéoelg opileton kAipoka pH pe Tipnéc omd 0 péypr 14.

[OH'] =10 ~POH

=-log [OH], pH + pOH =14
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Q¢ pH oplletal 0 apyNnTikdC dekadKkOC AoydplBog TG CLUYKEVTPWONS TwV [H*]
o€ £va vdaTiko dtdAvua

pH =-log [H*], pOH =-log [OH], pH + pOH =14
[H;0*] =10 PH, [OH] =10 -POH
# log,,(X)=y =2 10Y=x

#+ 0co0 av&dvetat o apOudg twyv H* toco pewwvetal to pH
TO00 KaL téoo 1o O&Lvo elval To dtdAvua

# MetafoAn tou pH kata 1 povdda (m.x amd amo 7 c€ 6
avtiotolyel og avgnon Twv H* Katd 10 QOPES

PHé > [H]=10¢*M& pH7 — [H] =107 M

_ ) pH = 1.0, then [H;O"] = 0.1 M } , ‘
Difference of 1 {pH — 2.0, then [H:0*] = 0.01 M tenfold difference



+ BAZIKO HTT<JOHT  pH>7
+ OYAETEPO
(H1=10HT  pH=7

# OZINO
HT=10HT  pH<7

Me Bdon 11 mapandve oyéoelg opileton kAipoako pH pe typég and 0 péypt 14.

0 OCVI) TEPLOY) 7 Boou) Teproyn 14
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/
avinen oSvTNTUg avinon focwornrog

"Etat, otovg 25°C gyovpe v &1 xhipaka pH:

Ovoetepo
owiopa
"

0 & 7 = 14

mo 6&wo drdivpa o PootKo S1dAvp
pH |, [HsO'] T, [OHT] | pH T, [Hs0%]], [OH] T

[H;07]

1070
107!
0—2
1073
107
1073
1076
1077
1078
1077
10—]0
lo—ll
10—12
10—13
10—14

f—

[OH"]

10714 Acidic
03 1
10712
1071
10710
1077
1078
107  Neutral
1076
1073
107
1073
1072
107! v
10°  Basic
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‘=

‘log1 =0

*log10 = 1

*log(xy) = logx + logy
‘log(x/y) = logx — logy

*log(x") = n logx
pH =-log [10®]<xpH = 6



IZXYPA O=EA KAI BAZEIZ

Zta voanika owaibuara, S 10yvpa oséa Ba Bewpodue ta eCnc: HCI, HBr, HI, HNO;3,
HCIlO4 xau H2SO4 (otnv mpcotn Pabuida 1ovtiouod tov).

HCl + H.0 — H3:0" + CI”

Ta vépoeidra TOV PETAIAOV TG 1NG Kot TG 216 ORAdaS TOV TEPIOGKOD TIvaKa Efven

1OVTIKEC EVOOEL; Kt 10)YVPEC Pacerc xata Arrhenius, ondte nabaivovv sdctaon:

Table 10-1 Commonly

Encountered Strong Acids
HCI hydrochloric acid
HBr hydrobromic acid
HI hydroiodic acid
HNO, nitric acid
HCIO;  chloric acid
HCIO;  perchloric acid

H,SO,

sulfuric acid

Ca(OH). — Ca** + 20H"

NaOH —— > Nat + OH

Table 10-2 Commonly

Encountered Strong
Hydroxide Bases

Group IA Group ll1A
Hydroxides  Hydroxides
LiOH —
NaOH —
KOH Ca(OH),
RbOH Sr(OH),
CsOH Ba(OH),



AcBsvn OF€a Kol BAGELC

HA + H,O =— H30+ + A [H‘{O+][A—]
K,=—
Capx [HA]
X X X
Capx = X X X  (toopporia)

Ztafepd ovtiopov Ka
‘Oco mio ueydAn eivat téoo
TTLO LoXVPO TO 0&L

Ka = x>/ Capy - X — Ka =x2/ Copyx

Capx = X =Capyx

Otav Ka / C < 0.01 J




Ta avaloya Loxuouv Kat yo a.oBevr) Baon

H >taBepd Lovtiopou acBsvwyv Baoswv cupPBoAiletol Kb

[BH" ]J[OH ]

b [B]

where the reaction is
B(ag) + H,O(/) — BH"(aq) + OH (aq)
For the reaction involving the weak base NH.,,
NH;(ag) + HO(/) —= NH,"(ag) + OH (aq)
the base 1onization constant expression is

~ [NH,J[OH"]
* [NH;]




Strong Acid

HA H,0* A~
o
HA
Before proton After
transfer proton transfer

at equilibrium

HA + HHO —= H,0" + A~

ZuvnOwg tn Oswpovue povodpoun

Weak Acid
HA HA
HO
H,0* A
Before proton After
transfer proton transfer

at equilibrium

HA + H,0 =— H,0" + A~

Au@idpoun




AEIKTE>

O deikteg elval aoBevn opyavikd ogga 1] BACELG TwV OTtolWwY TO XpWHa HETAPAAAETAL
avdAoya pe to pH tov dtaAdpuatog.
Ye SldAvpa deiktn TUTTOV 01IoBeVOUG 0€€0G, Tov Utopel va cupfoAlotel cav HA,
artokaBi{otatal n teoppomia

HA === H* + A
(xpoopa 1) (xpoopa 2)
(adldotatn popwn) (dlloTapevn popwn)

AvdAoya e To Ttold pop@n urteploxVeL (OnA. YnAdtepn C ) xpwuatifetal To §/ua oto
omolo £xeL TpooTeDEL

H otaBepd .ooppomiag ya tnyv dtdotaon tov delktn Kya elval

_[HA]

TR 6)

Av AoyapOuriocovue pokUTtteLn oxeon pH =pKy, - log ([HA]/[A])



AT tny teAevutala oxéon elval Tpowaveg OTL N avadoyla Twy cuykevipwoewy [HA]/[A]
e€aptdtal amd to pH Tov dlaAvuaTog

» Otav to mnAiko [HA]/[A]=10/1 TOo avBpwmivo LATL KATA KavOva €XEL TNV avTAnn dTt
UTCEPLOYVEL TO XPWA 1 XWwPI§ TO Ttapapkpod (xvog amd To Xpwua 2 Tov delKtn

Apa pH=pKys - 1 (xpwoua1)

"'Otav to mnAiko [HA] /[A] = 1/10 To avBpwmivo pndTtL KaTd Kavdéva €xeL tny avtiAnyn ot
UTCEPLOYVEL TO XPWHA 2 XWpPIg TO TTapatkpd (Xvog amd To Xpwua 1 Tov delktn

Apa pH=pKyy + 1 (xpdoua2)

‘Etot dtav to pH tou d/tog elval pH < pKya - 1 emkpatel To xpwua 1
Kat étav to pH tou §/tog elvar pH 2 pKy,+1  emikpatel To xpwua 2
ZTnv evdlapeon meploxq pKua - 1 Kot pKya + 1

0 JelkTng Talpvel xpwuata eVOLAUETA TOV
XPWUATOG 1 KAL TOV XPWHATOG 2. ZXNUATIKA UTTOpOoUE Vo TO SOVUE w¢ €€NG



PE . -1 PK_  +1

PK -

s /\
— /\ EveLgNEGA =~

APONITA

A

P OILTE OTVIS ZPONa Bocukng
TTEPLOYNS ITTEPLOYNS
xpona 1) (xpona 2)

H meploxn Twv Ty pH petagl pH = pKya - 1 KatpH = pKya + 1

AEYETAL TTEPLOY Y] LETATTTWONG TOL OEIKTN

o TTapAdetya 1 TTEPLOXT] LETATTTWONG TNG @aLvoAo@Baleivng ivatl amd 8 uéxpt 10.

*Otav o€ dldAvpa tov €xeL pH < 8 otd&oue 1-2 otaydveg dtaAvuatog delktn To dtdAvua
TIAPAEVEL AXpwUO (XPWHa 1=AXPWUO).

* Eav o€ dldAvpa tov €xeL pH 2 10 otd&ouvue otayoveg Tou (Slov delktn, 0 TeAgvTalOC
xpwpatiletal KOKKIVOG (Xpwua 2=KOKKLvo) Kal pall kat to dtdAvua.

TEPLOXNG.



AgikTng A 0TNG Ileprex- Xpopa IMeproyn
TIKOTNTO RETATTMOONG
(% x.0.) Oéwrng Ba(su’cﬁg oeiktn
TEPWOYNS TEPLOYNS
Kpvotariuko 1owdeg vepo - KITPLVO 1OEG 1,0-2,0
Mmie >> 0,1 Kitpivo UTTAE-1MDOEG 3,0-4,6
Bpopopoatvoing
HAwav0ivn >> 0,1 Koékkivo Kitpvo 3,1-4,4
(Methylorange)
Kokkwvo pebovriov aAK0oOAN 60 % 0,1 KOKKIVO Kitptvo 4,2-6,2
Baupoa nAtotpomiov vePO 1 KOKKIVO UTTAE 5,0-8,0
Mmie Bpopobopuoding |  aikodin 20 % 0,05 KiTpvo UTTAE 6,0-7,6
Kokkivo poavoing alkoOoAn 20 % 0,1 Kitpvo KOKKLVO 6,4-8,0
Kokkivo ovdétepo aAK0OAN 60 % 0,1 KOKKIVO KiTtptvo 6,8-8.,0
Kokkivo kpelding aAkooAn 20 % 0,05 Kitptvo TOPPLPO 7,4-9,0
dorvoropBaieivn aAkoOAn 60 % 0,1 xo 1 AYPOUO dovéla 8,0-10,0
OupoiopOareivn alkoOAn 60 % 0,1 dypopo UTTAE 9,3-10,5
Kitpwvo ailapivng vepo 0,1 Kitptvo 1O 10,1-12,0

phenolphthalein “\‘

33




Basic

PH Indicator Chart

Acidic

Indicator
pH Range

T T T T 1
2 3 4 5 é 7 8 ? 10 11 12 13 14
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ]
P o -
Methyl Orange
3.0-4.4

b -t

Bromphenol Blue
3.0-4.6

Congo Red
3.0-5.0

Bromcresol Green
3.8-5.4

Methyl Red
4.4-6.2

Bromthymol Blue
6.0-7.6

Phenol Red
6.8-8.4

Phenolphthalein
8.2-10.0

Thymophthalein
9.3-10.5
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Omwg ovumepaivetal eDKOAA amd tTa Tapartdvw dev apKel yla
TNV petpnon tov pH dtaAdpatog evag Lovo delktng, aAAd
ETTOVELANUUEVEG OOKLUEG [LE TTOAAOUG OelKTEG



[MeXUUETPINES TALVIES

AAAN LEB0dOC pHETPnong tov pH daAvpatog eival pe tnv xprion tawviag pH Universal tov
dlatiOeTal oto EUmOpLo He Lopw@r] XApTLVNG TAV{OG KoL KAAUTITEL TNV TLEPLOXT TLLWV

pH 0-14.

Ol xdpTiLveg auTeg Tatvieg kataokevalovtal Pe epfamtion o€ pyua ToAAWY SEKTWY Kal
oTnVv ouvexela Enpavon. Eppamntion wkpoL tuipatog tng tawviog avtng oe dtdAvua odnyel
OE XPWUATIOUO TNG TEAELTAIOG UE OPLOUEVO XPWUA. TO ¥PWHA AVTO CLYKPIVETAL LE
TIPOTUTTO XPWUATOASGYLO TTOV TTPOUNOEVEL O KATATKELAOTHG Kal SEIXVEL TO XPWLAL TTOV
ATOKTA N TaUvia 0TI SLAPOPEG TIUES pH.

e A A T R e T b e S s :i"-':;-“} |
14 TyG ™ =
100 Ser 23 Gal; 2820 Pasented. US-Palenl No, 4,0z ' |
pH indicator strips non-bleeding . ELE
LM Seience -
HiT 3
GOlOl‘pH&St 4 pH 0-14 480 Democrat Road
Gibbstown, N.J. 08027 el
EM-Reagenis ot
TS e :;;.a«:i‘.;"';_:u:"'T.?'-G:.-'-;'; Associate of Merok KGaa

G4271 Darmatadt
Dip in = read while still molst. Glermany |
Immerse in weakly-buifered solulions until - LL L

therg is no furiner coler change (1-10 min),
01234567?8910111314




Mexauetpo (pH meter)

ATtoTeAeltal amd eva EVOEIKTIKO NAEKTPOSLIO LAAOVL KAl EVO NAEKTPOSLO AvaWOopPAg
BuBiouéva oto dtdAvpa X tou omoiov to pH {nteltal va mpoodLloploTel Kal cuvdEovTal
LE ELOIKN ovoKeur] uetpnong (pH-ueTpo). To LETPOUUEVO SUVAULKO OTA AKPA TwV dVO
nAekTpodiwy elval cuvapTNoN TNG CLYKEVTPWONG LOVTWY H* Tto dtdAvua

H pétpnon tov pH tou dtaAvpatog ylvetat Ue 0K} CUOKELT TTou ovouddeTat pH-
LETPO. ZTNV TTPAYUATIKOTNTA E(vaL Eva NAEKTPOVIKO WAABOATOUETPO, TTOL EXEL TNV
duVATOTNTA VA LETATPETEL OTO ECWTEPLKO TNG LovAdag TNy TAoN oL avartTtUooETAL
ota dkpa Twv dVo nAekTpodiwy o€ povaddeg pH, tov dtafdalovtal otnv 000vn Tou

opydavou. ,
BaSuovounon pHUeTpov

a) AvtiotdOuon 1tng Oepuokpaciag. Tlivetar pe
TomoBETnon TOu  Kouumol  Begpupokpaciag oTnv
OeproKkpaacia TTOV TTPOKELTAL VOL EPYACTOVLE.

B) PuOBwon undevdg Tlivetatr pe eufdmtion twv OVO
nAektpodiwv (] Tou cuvduvacuevov nAektpodlov pH) ot
pLOULOTIKG dldAvpa ne pH 7 kat puBUoN pe TO Kovurl
ApH woTte n €voelgn otny 006vn va delxvel pH 7.




y) POOuion kAiong. Tlivetar ue euPdmtion ouvvduacuévou nAektpodliov pH o€
pvOuLoTIKS dtdAvpa pe pH 4 (Y epyacia otnv 6&vn mteploxn) Kol o€ PUOMLOTIKO
SdtdAvua ue pH 10 (ywa gpyacia otnv Bacikn meploxr]) Kat puOULoN TOU KOULUTILOU
kAlong (slope § mV/pH) wote n 0066vn va delyvel tnv T pH Tou puBULOTIKOU
SLAVATOG



MePOUATING UEPOC

‘Opyava - XKeun - Avtidpaotripla

AOKLLAOTIKOl CWAAVEG, OTATW JOKILACTIKWY CWANVWY, TtoTrpLa (E0EWG

/Ta CI (A) , aOH (A) kat (B)

Aglkteg : EpuBpd tou pebuliov,
®atvoAro@BaAegivn,
MTA€ TN BpwoBuUdAng,
HAtavBivn
(o€ oTAYOVOUETPIKA pLaAidia)

Nexduetpo, pubuotikd §/ta (yia pH=4 kat pH=10)

MexaueTPIKES Tavieg pH 0-14 , Aafida



Nelpapa 1: MEAETN YPWOUATOC SEIKTWY avaioya e To ph tov d/toc¢

Y€ QOKIUAOTIKOUG CWANVEG TOTTOBETOVLE GTOUG 3 TPWTOULG Ta d/nata HCI
mtepimtov 1 ml.

2Tov KABe SoKkaoTIKO cwAnva otdalovtal 5-6 oTayoveg dlaAvatog delktn

gpLOpPOoL Tov peBLA{OV, KATAYPAWOVTAL TA XPWUATA TTOV AVATTTUCCOVTOL KAl
eKTILATOL N T pH yla To KAOE dldAvua

ErtavaAapfdavoupe tnv dla dtadikaoia Kat yla Toug UTtOAOLTTOUG dEIKTEC

Nelpaua 2 : Métpnon tov pH UE TN Yprion TTEXYAUETPIKNAC TALVIOC

H mexapetpkn tawvia Bubifetal oto dtdAvua tov omolov BEAov e va
uetpricovpe To pH Kal LeTd tapapovr] 1 deutepdAemtou e€dyeTal Kal
ouykplvetal to xpwpa tov (aAAnAovyia xpwudtwy) He fdon to TpdTUTO
XPWUATOASGYLO TTOV LTTAPXEL TTAVW O0TO KOUTL TOL delKTN.
Kataypdwpetaln tiur pH.

MeTtpouvtat ta &/taHCl, NaOH

Kataypdpovtal oL TIHLES TOUG



Nelpaua 3 : Métpnon tov pH ue ph -ustpo

MpLv amd oelpd LETPOEWY TIPETIEL v EXEL TTPONYNOEl BaBuovounon Tng CUCKEVNAG
(Nepypddte TNV)

MeTtd tnv Pabuovounon apkel va Pubiotel to cuvdvacuevo nAektpddlo pH oto
StdAvpa Kat va dtaBaoctel n tipr pH otnv 006vn. Xto onueio avto mtpemeL va onUelwOEl
OTL N YudAwvn Heppdvn tov nAektpodiov eival eDBpavoTn KAt OAoL oL XELpLoUO( TTPETEL
va ylvovtal pe mpoooxn. Metd tnv CUUTANPWON TWV WETPHOEWY EKTTAUVETAL TO
NAEKTPOOLO pH Ue amioviouévo vepd Kat agrvetal Bublouévo oe motripl (E0EwC LE
ATILOVIOLEVO VEPO.

MeTtpouvtat ta &/ta NaOH 0,1M kat HCl 0,1M . Kataypd@ovTal oL TIHLESG TOUG......

OL petprioelg Oa tpemel va epaviCovtal UeE TNV Lop@n TtivaKa OTTWE TTAPOKATW



Mapddetypa tivaka

Aeiktng S/pna S/ na S/ na S/ na S/pna S/pna
HCI HCI1 HCI1 NaOH NaOH NaOH
0,1M 0,01M 0,001M 0,1M 0,01M 0,001 M

EpuvOpd6d pebBuvAiov

DParvoroOaA.

M1tA€ BpwpoBup.

HAltavOivn

KpuoTaAAikod wdeg

JUVOALKY)
extipnon pH

Yag dlvovtal etiong Kat ot TIHEG Tov pH amd to mexduetpo ya ta §/ta HCI (A)
pH=1,48 kat
NaOH (A) pH=12.1




B. Apawwoate pe vepo 10 ml dtaAvpatog HCl 1M o€ TEAIKG 0YKO 1 L. Na urtoAoyloBouv:
1. 1] CUYKEVTPWOT TOU SIAAVATOC TTOV TTAPACKEVACONKE PETA TNV apaiwon, o€ mol/L
2. TO pH Tov ap)KoL dtaAvpuatoc (TtpLy TNy apaiwaon)
3. TO pH TOv TEAKOU dlaAvpatoc (LETA Ty apaiwon)

I. € eva vdatiko dtdAvpa n [H+] = (1 /100) [OH-]. Moo elvat to pH Tov dlaAvuatoc ;
(AlvetaL ©=25 Q)

A. O Se(KTNC KOKKLVO TOL HEBLAIOL XL pPK = 5,2. H 6€Lvn pop@r} Tov delKTn ivat
KOKKLYN KaL 1 Bactkn Tov pop@n eivat Ktpvn. ‘Eva SldAvpa XpwUaTIOTNKE KOKKLVO
O0Tav TPOOTEONKAY 5 OTAYOVEC KOKKLYO TOL HEBLA(OV. Moto StdAvpa fTtay avto ;

1.AldAvpa NaOH 0,1M 2. AldAvpa HCl 0,00001M 3. AtdAvpua NH3 0,1M 4. Kaveva



Videos
BaBuovounon - Métpnon pH

https://www.youtube.com/watch?v=vwY-xWMam7o

Aglkteg : DavoAo@OaAgivn

https://www.youtube.com/watch2v=XMcYHyWgMIM

AgikTeg: EpuBpd pnebuiiov

https://www.youtube.com/watch?v=CGYKYgtegAkA

MeXOAUETPIKEG TALVIES

https://www.youtube.com/watch?v=JpQw-_1jLzs



https://www.youtube.com/watch?v=vwY-xWMam7o
https://www.youtube.com/watch?v=XMcYHyWqMlM
https://www.youtube.com/watch?v=GYKYgteqAkA
https://www.youtube.com/watch?v=JpQw-_1jLzs

Epwtroels - Aounoelg (UE TIC amavTroEL)

1. To pH vdatikov dtaAvuatog HCl avavetat:

A. av mpocoBesov e toodtnTa dong

B. av tpooBesovpe dtdAvpa HC tng (dlag cuykeEVTpwoNg
[. av apalwoov e To dtdAvua

A. av agatpgocove dtdAvua

2. Yoatiko diaAvua NacCl €xet pH=7 otoug 25°C. To StdAvpua OepuaiveTo 6GToug
40°C. To pH tov véou dtaAvpatog Oa givat:

A. (oo ue 7

B. ueyaAutepo amo 7

. WKPOTEPO ATTO 7

A. de umopel va mpoPAeBel

3. Mot and ta mapakdtw dtaAvpata uropei va £xeL pH=7 otoug 60°C:

A. dldAvpa Nadl
B. Nepd

. StdAvpa NH;
A. dtdAvpa HC



4. Ztoug 0°C vdatiko diaAuvua NaCl €xet pH=7,5. MoLEG ATTO TIG TAPAKATW
TIPOTACELG EIVOL GWOTEG KO TTOLEG AAVOAGUEVEG

A. To dtdAvpua lval Bactko

B. n Bepuokpacia tov dtaAvuatog elvat uKpdtepn amd 25°C
[. .oxVeL pH=pOH=7,5

A. n T g Ky, elvac 104

5. To pH 8/to¢ NaOH (Mr = 40 g/mol) mepiektikdTnTAS 0,4 % WiV €lvau

A. 12

B.13
I 11

A.10



